



昨日,市四十一中的学生正在进行立定跳远考试



市四十一中的学生正在进行坐位体前屈考试

中招体育考试昨日开考

全程智能数字化 成绩当场宣布

□记者 傅纪元/文 李英平/图

本报讯 我市2018年中招体育考试于昨日启动,市区考生12万余人,考点设在平顶山一中新校区学校。记者在考试现场看到,考生使用智能IC卡进行考试,考试项目电子仪器全覆盖,全程智能数字化,考试成绩当场宣布。

考场实行全封闭管理

昨日上午,在平顶山一中新校区学校门前,记者颇费一番周折才得到允许进入学校。中招体育考试考场分为考试区域和待考区域,两个区域内出入口处均有佩戴工作证的人员值守,其他人员不得进入。考试区域设在学校的运动场,记者进入考场拿起手机准备拍照时,一位工作人员立即上前制止,并要求记者出示工作证件。市教育局文体卫科负责人董刚告诉记者,今年中招体育考场实行全封闭管理,从进校门到入考场设置三道门岗,只允许考生凭准考证入场,严禁家长进入考点外警戒区内。到考点后,考生须在待考区内进行考前热身,按领考员指示进入考试区域。为应对考试中意外擦伤、扭伤,考场内还配备了专业医疗队。

出入考场须打卡

在平顶山一中新校区学校运动场上,市四十一中学生们正在分批进行考试,400米标准田径场

设置为长跑考点,田径场东邻的两块排球场从南向北依次是跳远、跳绳、坐位体前屈考点,考场东侧一片空地是考生待考区。

记者注意到,考场出入口放置了一台智能终端机,考生进场及考试结束后必须打卡。考务人员介绍,按照要求,学校为每位考生发放一张考试卡,考生的姓名、学校、电子照片及成绩等信息都存储在这张卡片上,考生入场时必须刷卡核对个人信息。每项测试结束后,其成绩直接存储到考试卡上,考试结束后,考生需要在终端机上刷卡,其单项及总成绩将汇入终端电脑中,考生成绩方有效。

LED屏显示语音同步播报考生成绩

记者走进考场时,各项测试正在有序进行。在跳绳考试项目区域内,20位女生手中跳绳正上下翻飞,发出“呜呜”声,每位考生脚下蓝色的红外线感应垫正常工作。一分钟测试结束后,一旁的LED屏幕立即显示并同步播报出每位考生姓名、跳绳次数以及经过转换后的考试成绩。每位考生有两次测试机会,取最好的一次计入总成绩。在立定跳远区域,考生跳完后,考试仪器语音播报考生的三次测试成绩以及最好成绩。在坐位体前屈考试现场,一名考生正坐在仪器上,膝部绑着黑色绑带以防止屈膝。考生每测

试一次,测试仪器上立即显示出考试成绩,并通过语音系统同步播报。在田径场上,20位男生身穿蓝色比赛服手臂佩戴腕表进入冲刺阶段,他们依次通过摆放在跑道内侧的感应探头,成绩随即存入仪器,监视器立即滚动播放每位考生成绩。

董刚介绍,今年中招体育考试现场各科目测试区域均安装了LED屏幕及语音播报系统,技术人员通过科技手段将每位考生考试结果转化成分数当场公布。

在各科考试现场,记者均观察到考场周边安装有视频监控探头。在监控室内,一台大型LED屏上的八幅监控画面令整个考场一目了然。考务人员随机调出长跑考点视频信息说,这是在男子、女子长跑起点和终点分别安装的两个360度全景视频探头所拍摄的画面,能够看清楚每位考生五官,清晰度非常高。

四科成绩需考生签字确认

四科考试结束后,考生们在考点出入口处将考试卡贴在智能终端机的感应区上,一张小纸条打印出来,上面显示出每位考生的各科考试成绩及总成绩,考生无异议后签字确认。据了解,考生成绩单随后交由学校、教育等部门存档。高科技手段运用到中招体育考试每个角落,让考试更公平、公正。

高分容易满分难

在首个中招体育考试日,记者在考试现场注意到,单项测试获得满分的考生不少,但是很少有拿到满分70分的。在跳绳考试区域,一位监考人员说,今年跳绳取消了单脚交换跳,改为双脚跳,难度相应增加。从考试情况来看,由于考生准备充分,跳绳得满分的仍然不少。另外,立定跳远和坐位体前屈两项测试,考生基本上都能得到高分。在四项测试中,难度最大的是长跑,记者现场观看三组共60名男生,仅有一人拿到满分28分,最差成绩是4分06秒,只拿到21.8分。

在考点出入口的智能终端机旁,记者查看了二三十名考生的成绩单,多数考生成绩都在65分左右,最高的是68分。现场一位工作人员告诉记者,从目前考试情况来看,多数考生的失分点在长跑项目上,长跑是最能锻炼学生身体素质的项目,之所以会成为部分学生的“老大难”,其主要原因是这部分学生没有坚持锻炼。

董刚说,中招体育考试是过关性的考试,难度不大,学生只要坚持阳光体育1小时锻炼,大多数同学都可以得到高分。现在的初一初二学生,在校要认真坚持锻炼,上好体育活动课,中招体育考试就不需要担心了。

我市换发IC卡道路运输证 全市营运车辆将拥有新“身份证”

□记者 王桂星

本报讯 昨日,记者从市交通运输局了解到,从当日起,我市范围内所有客货营运车辆将陆续换发IC卡道路运输证。IC卡道路运输证有信息共享读写通功能,集线路标志牌、客车班次、车辆技术等级和安全监管等多种功能于一身,将成为营运车辆司机随身携带的电子档案。

据市交通运输局有关负责人介绍,目前,我市道路运输证件主要以纸质证件为主,长期使用可能会导致证件信息模糊、污损,容易伪造、更改相关信息,且只能体现出车辆的相关信息,无法体现车辆的违章信息、事后追踪处理信息、车辆技术等级评定等,在一定程度上不利于执法监督和车主保存。

这位负责人告诉记者,IC卡道路运输证把交通运输系统信息资源整合为一张IC卡中,通过一车一卡,一稽查人员一终端(移动信息处理设备),一站点(或行政审批大厅窗口)一终端(读/写卡设备),便可了解运输车辆所有信息(包括车辆基本信息、技术等级、违章记录、处理实施情况等)。IC卡道路运输证还具有高速公路ETC卡(中原通卡)不停车收费功能,车主或运输企业申领时可自愿开通。

从昨日起,广大营运车主或运输企业即可凭纸质道路运输证到运管部门换发新版的IC卡道路运输证。IC卡道路运输证启用后,原则上不再发放纸质道路运输证。新增加的营运车辆直接配发IC卡道路运输证。

即日起至今年12月31日,我市范围内所有客货营运车辆将全部换发IC卡道路运输证,纸质道路运输证同步收回。在此期间,纸质道路运输证和IC卡道路运输证同时有效。需要开通ETC功能的单位和个人,可提前准备好相关材料,在办理换证业务的同时直接开通ETC功能。

营运车主或运输企业有何疑问,可拨打市交通运输局服务电话2692286进行咨询。



昨日,市民王女士在市行政审批大厅领取了新的道路运输证。

本报记者 彭程 摄

为考生加油,快闪族同跳曳步舞

□记者 傅纪元

本报讯 昨日上午7点50分,平顶山一中新校区学校运动场上骤然响起了动感的舞曲,20多名学生伴着动感的节奏在人群中跳起当下十分流行的曳步舞,让操场瞬间变成了欢乐

的海洋。据了解,作为市区中招体育考试考点,平顶山一中新校区学校精心策划系列“快闪”活动,用实际行动为中招学子加油助力。

昨日上午7点半,市四十一中的考生在老师带领下陆续进入待考区,由于要面对人生中第一

次大考,现场气氛有些沉闷紧张。7点50分,动感舞曲突然响起,两位身穿校服的少年跳入待考区内,随着劲爆的舞曲跳起了曳步舞,紧接着又有20多名学生也跳入了“舞池”。面对突如其来的表演秀,现场尖叫声、欢呼声响起一片。

平顶山一中新校区学校德育处主任张文中告诉记者,这次“快闪”活动找舞曲、编动作、练舞前后用了一个月时间。之前毕业的学生各自组建快闪组,每组人数在30人左右,在中招体育考试期间表演,为学弟学妹们减压鼓劲。